

ОТЗЫВ
научного руководителя
о соискателе ученой степени кандидата психологических наук по
специальности: 5.3.5. – социальная психология, политическая и
экономическая психология (психологические науки)
Тарасове Семене Васильевиче, авторе диссертации «Социально-
психологические факторы групповой рефлексивности учебных групп
полузакрытого типа»

Тарасов Семен Васильевич обучался в очной аспирантуре Института психологии РАН с 2020 по 2023 год. В 2022 году, в процессе обучения в аспирантуре, был принят на работу в лабораторию социальной и экономической психологии на должность младшего научного сотрудника. В 2024 году как молодой перспективный исследователь, разрабатывающий новое научное направление в области психологии малых групп, был переведен на должность научного сотрудника лаборатории.

Разработкой проблемы, которой посвящена кандидатская диссертация, С.В. Тарасов начал заниматься еще в 2018 году, выполняя научно-квалификационное исследование в рамках магистерской диссертации, в период обучения в Государственном академическом университете гуманитарных наук (ГАУГН). С 2016 по 2023 год им были собраны данные, имеющие большую научную ценность и практическую значимость. Соискатель проявил себя как высококвалифицированный исследователь и талантливый организатор, способный самостоятельно ставить задачи и успешно решать их.

Несмотря на увлеченность темой диссертации, интересы С.В. Тарасова оказались самыми широкими. Он принимает активное участие в научных проектах лаборатории, в том числе финансируемых российскими научными фондами РФФИ и РНФ. За прошедший период времени овладел навыками работы с современными методами статистического анализа данных, новыми методами психологической диагностики, аппаратурными методиками. Своими знаниями он всегда делится с коллегами – сотрудниками института и с учащимися факультета психологии ГАУГН.

С.В. Тарасов непременный участник всероссийских и международных научных конференций, выступает не только в качестве докладчика, но и организатора конференций. Начиная с 2023 года, соискатель выполняет функцию ученого секретаря Международной конференции молодых ученых «Психология – наука будущего», организаторами которой являются Институт психологии РАН и Государственный академический университет гуманитарных наук.

Уровень теоретической проработанности проблемы исследования, основательный и детализированный подход к анализу эмпирических данных, а также умение конструктивно реагировать на замечания и советы и в то же время доказывать свою позицию в решении самых разных научных вопросов,

свидетельствуют о его профессиональной зрелости.

Тарасов С.В. является автором 30 научных публикаций, среди которых – 18 публикаций по теме диссертации, из них – 4 статьи в научных журналах, рекомендованных ВАК.

Выполненное Тарасовым С.В. диссертационное исследование «Социально-психологические факторы групповой рефлексивности учебных групп полузакрытого типа» имеет завершенный вид и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата психологических наук по специальности: 5.3.5. – социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Научный руководитель:

д. психол. наук,
в.н.с. лаборатории социальной и
экономической психологии
ФГБУН Институт психологии РАН



Добрышева Т.В.

личную подпись Добрышеву Т.В.
заверяю Кацарова М.С. Кадров
должность специалист отдела Кадров

